



阿奇霉素无须囤 切忌盲目服用



【记者跑现场】

(网络图片)

本报讯(记者 王蕾)近日,全国多地出现肺炎支原体感染患者,一时间对症药物阿奇霉素也接连登上热搜。不少市民拨打本报热线电话询问市场供求,11月7日记者探访市城区多家药店发现,阿奇霉素市场供应充足,市民无须囤货。

当日,记者走访了人民路、车站路、梅溪路附近的8家药店,均有在售的阿奇霉素。工作人员均表示,店内阿奇霉素供应充足,不存在断货现象。

走访中记者发现,阿奇霉素虽是处方药,8家药店中,只有1家药店工作人员称需要患者提供纸质处方,一张处方对应一份药;其他5家只需要提供患者基本信息即可买到药;而2家药店没有多问,直接售药。

“想买点阿奇霉素给孩子备着,店里有吗?”走进车站路某医院附近的一家药店,市民方女士问道。在得到肯定答复后,方女士担心地问:“阿奇霉素是处方药,没有医院开的处方,可以直接从店里买吗?”“可以的,我们都是药师。”工作人员没有犹豫,直接回答说。对于孩子的情况,工作人员只询问了以前是否吃过此类药物,并根据年龄体重给出了用药剂量建议。

在人民北路一家药店,当记者询问没有处方、没有症状能否购买阿奇霉素时,工作人员回答:“我们让大夫开处方,要买多少我们直接给你开就行,别的你不用管,很简单,报一下名字和身份证号,就能在线开处方。”当记者询问不用孩子信息,直接用大人的信息是否可以,工作人员说:“只要能录进去就行。”

线上情况如何?记者进入某宝一家购药店铺平台,点击阿奇霉素的购买链接,右下方可点击“咨询医生开药”。只需添加就诊人信息,过敏史、既往病史、肝肾功能等,按默认的“无”或“正常”选项,选择“线下已确诊疾病”的类型,简单几步后,购药店铺一张有医生姓名的“电子处方笺”就开具成功了,接着就可进入下单支付页面。

阿奇霉素并非人人适用,需辨证施治。市第一人民医院药理学部主管药师崔占虎介绍,目前所有的抗菌药物都属于处方药,由医师开具正规处方后再用药非常必要。非专业人士若不经判断贸然用药,可能延误治疗。另外,使用阿奇霉素还可能出现腹泻、腹痛、恶心、呕吐、皮疹等不良反应,甚至有急性心血管死亡的风险,所以提醒市民朋友谨慎用药,若有身体不适请及时到正规医院就诊。③7

【接诉即办·为民服务】

垃圾随地扔污染环境 现场清理加强后期管理

市民张先生来电反映,市城区信臣东路与明山路交叉口东180米魏营文明小区内的垃圾随地乱扔,也没有设置垃圾桶,脏乱环境影响附近居民生活质量,呼吁有关部门尽快管一管。

高新区张衡街道办事处了解到市民诉求后,立即安排社区工作人员进行核查,现场对小区内的垃圾进行了清理,并表示今后将加强管理,及时清运生活垃圾,给小区居民创造一个良好的生活环境。③7

(记者 李辉)

【党报帮你问】

外省户籍初领身份证 可申请“跨省通办”

市民王先生咨询,孩子户籍是外省的,在南阳有居住证,是否可以就近初次申领身份证。

市公安局:按照规定,未满16周岁公民,在监护人陪同下向现居住地就近的公安派出所提出首次申领居民身份证“跨省通办”申请,填写《居民身份证异地受理登

记表》,需交验申请人居民户口簿(如未登记与监护人亲属关系还需提交出生医学证明等其他证明监护关系的材料);监护人居民身份证;监护人合法稳定就业、居住或者申请人合法稳定就学的其中一种证明材料。③7

(记者 李辉 整理)

市图书馆城市书房每天开放14个小时

市民小张留言,市图书馆“朝九晚六”对外开放的时间难以满足阅读、学习的需求,尤其是考研考公务员的人希望有更多的时间来读书充电,询问图书馆能否早上、下午各延长一小时开放时间。

市文旅局:目前图书馆2楼及以上区域开放时间为9:00~18:00,每天开放9个

小时;1楼城市书房开放时间为7:00~21:00,每天开放14个小时。如果2楼及以上区域不能满足市民的时间要求,也可以选择到1楼城市书房阅读或自习。市民朋友如果有好的建议或意见,欢迎拨打市图书馆咨询电话63135676或通过微信公众号留言。③7

(记者 王蕾 整理)

区间路口出行视线受限 交管部门:设置警示交通标志

市民王先生反映,市城区邓禹路与滨河大道交叉口西金桥水岸小区门口区间道路,由于路边停车影响造成出车时受左侧视野受限,无法及时礼让非机动车道上的电动车,容易发生剐蹭事件,希望交警部门同意物业在此设置广角镜和警示牌。

市公安局:经工作人员现场勘察,交

管部门同意该小区在区间道路设置相关警示交通标志,提醒小区通行车辆礼让主路通行车辆及非机动车优先通行;同时建议在小区出行支路设置减速带、广角镜及减速慢行交通标志,提示小区车辆在进入主路时停车观察后安全出行。③7

(记者 张飞 整理)

2024年中招体育考试由必考、抽考、选考组成

学生家长孟女士询问,2024年5月份,孩子就要参加中招体育考试了,但目前还不知道最终的考试项目,也不知道该练习哪种球类项目。

市教育局:市教育局根据河南省教育厅《河南省中招体育考试改革方案的通知》要求,制订了《南阳市中招体育考试改革方案》(宛教体卫艺[2022]2号),从2024年起,我市中招体育考试总分值由目前的70分提高到100分(即从2021年秋季入学初中一年级学生开始实施)。

2024年市中考体育考试项目及时间按该方案执行。即:终结性评价在中招体育考试总分中占70分,在九年级第二学期进行,由必考、抽考和选考等组成,项目

设置从《国家学生体质健康标准》和《体育与健康》课程内容中选取,主要测试学生的耐力、速度、力量、技能等。必考项目全市统一为男生1000米、女生800米,分值为25分;抽考项目由市教育局考前3个月左右组织中心城区教体局和部分县市区教体局有关职能科室负责人现场抽签,从素质类项目库(一分钟跳绳、掷实心球、立定跳远,坐位体前屈)中随机抽取2项为抽考项目,每项分值为15分;选考项目由考生根据个人特长从技能类项目库(篮球运球绕杆、足球运球绕杆)中选取1项作为选考项目,分值为15分。学生必须在一个单元(半天)内完成四个项目的考试。③7

(记者 王蕾 整理)

高中毕业证丢失 须本人申请开具相应证明

市民胡先生咨询,他2017年毕业于南召县某中学,近期需要使用高中毕业证书,但证书丢失,不知道如何处理。

南召县政府:毕业后毕业证遗失的,

须本人到毕业学校申请,学校核实后可以出具相应的证明,和毕业证同等效力,胡先生需要到毕业学校申请开具相应证明。③7

(记者 李辉 整理)